
МК бактуса «Адель» 
 

   
 

Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках на Rutube и 
YouTube. Если ссылки не открываются, копируете ссылку, вставляете в 
адресную строку браузера и открываете, либо напишите мне, я пришлю МК в 
Ватсап. 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа пух норки, 50г/350м - основного цвета 2-3 моточка (в зависимости от 
размера).  

И 3 дополнительных цвета для полос- требуется немного пряжи, поэтому 
можете использовать остаточные моточки от других работ.  

•Спицы - номер 4 

•Крючок - номер 3 или 3,5 

•Игла трикотажная 

•Ножницы 

 



Необходимые навыки: 

•Лицевые и изнаночные петли на спицах. 

 

Сокращения в тексте: 

МК - мастер класс 

П.- петли 

Лиц.- лицевые 

Изн.- изнаночные 

К.п.- кромочная петля 

ВТО - влажно- тепловая обработка 

См.видео - смотреть видео 

 

Бактус в МК я буду вязать размером - 160см в длину, 60см в ширину (от 
прямого края до угла бактуса). 

Вы можете, на своё усмотрение, вязать бактус длиннее или короче. Размер 
бактуса легко регулируется, так как по мере вязания до центрального угла, вы 
можете примерять бактус и определить, достаточно ли вам такой длины и 
ширины. 

Из пряжи пух норки 50г/350м, в две нити. Спицы номер 4. 

 

Плотность моего вязания: 

Расчёт по лицевой глади, после ВТО (спицы номер 4): 

20п. в 10см 

20п./10см=2п. 

В 1см - 2п. 

Если вы не попадаете в данную плотность, то можете взять спицы большего 
или меньшего размера.  

 

Расчеты: 

Последовательность вязания до центральной линии бактуса (прибавление 
петель в лицевых рядах). 

Основной цвет (голубой) вяжем - 60 рядов. 



Полоска (темно бежевый) - 4 ряда.  

Основной цвет - 22 ряда. 

Смешанные полосы (белый и бежевый) - 4/8/4/8/4 рядов. 

Основной цвет - 22 ряда. 

Полоска (темно бежевый) - 4 ряда.  

Основной цвет - 32 ряда. 

Смешанные полосы (белый и бежевый) - 4/8/4/8/4 рядов. 

Основной цвет - 38 ряда. 

Полоска (темно бежевый) - 4 ряда. 

  

 Центральная линия основным цветом (без прибавлений) - 2 ряда. 

 

Последовательность вязания после центральной линии (убавление петель в 
лицевых рядах). 

Основной цвет вяжем - 38 рядов. 

Смешанные полосы (белый и бежевый) - 4/8/4/8/4 рядов. 

Основной цвет - 32 ряда. 

Полоска (темно бежевый) - 4 ряда.  

Основной цвет - 22 ряда. 

Смешанные полосы (белый и бежевый) - 4/8/4/8/4 рядов. 

Основной цвет - 22 ряда. 

Полоска (темно бежевый) - 4 ряда.  

Основной цвет - 60 рядов. 

 

Приступаем к вязанию бактуса: 

См.видео - 1, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/1cfd1a228a2a0ac8ffebd17a5fd74f6e/?p=Rr9CouM_n
8QA2_8Nz5oovA 

или 

https://youtu.be/gd7pp0GsRpA?si=pxv5yAX7hHfS8yEs 

Берём основную нить (голубая). На спицы номер 4 набираем 3 петли. 

https://rutube.ru/video/private/1cfd1a228a2a0ac8ffebd17a5fd74f6e/?p=Rr9CouM_n8QA2_8Nz5oovA
https://rutube.ru/video/private/1cfd1a228a2a0ac8ffebd17a5fd74f6e/?p=Rr9CouM_n8QA2_8Nz5oovA
https://youtu.be/gd7pp0GsRpA?si=pxv5yAX7hHfS8yEs


Разворачиваем работу, далее вяжем 

1-ый ряд (изнаночный): 

1-ую кромочную петлю (к.п.) снимаем, рабочую нить всегда заводим перед 
работой. 

2-ую п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку. 

3-ю п.- последнюю кромочную петлю (к.п.), в изнаночных рядах всегда 
провязываем изнаночной, за переднюю стенку. 

 

2-ой ряд (лицевой): 

1-ую к.п.- снимаем, рабочую нить всегда заводим перед работой. 

2-ую лиц.п.- в лицевых рядах всегда провязываем лицевой. 

3-я п.- делаем прибавление петли, из рабочей нити сворачиваем петельку и 
надеваем её на спицу. 

4-ую п.- последнюю кромочную петлю (к.п.), в лицевых рядах всегда 
провязываем лицевой, за переднюю стенку. 

 

3-ий ряд (изнаночный): 

1-ую к.п.- снимаем. 

2-3-ю изн.п.- провязываем изнаночной, за переднюю стенку (по рисунку). 

4-ую к.п.- провязываем изнаночной. 

 

4-ый ряд (лицевой): 

1-ую к.п.- снимаем. 

2-ую лиц.п.- провязываем лицевой. 

3-я п.- делаем прибавление петли. 

4-ая лиц.п.- провязываем лицевой (по рисунку). 

5-ая к.п.- провязываем лицевой.  

 

Далее повторяем, вяжем лицевые ряды с прибавлениями и изнаночные ряды 
по рисунку, основной нитью - 60 рядов. 

Останавливаемся в лицевом ряду, не довязывая одну последнюю к.п., далее 
будем менять цвет и меняем цвет ВСЕГДА в конце лицевого ряда.  



Вяжем полоску вторым цветом (темно бежевый): 

Последнюю к.п. лицевого ряда - провязываем вторым цветом, как обычно, 
лицевой за переднюю стенку. 

Присоединили нить. Далее вяжете 4 ряда полоски. 

Провязав 4 ряда, также в конце 4-го лицевого ряда меняете цвет снова на 
основную нить.  

Вторую нить (темно бежевую) отрезаете.  

Далее вяжете основным цветом 22 ряда. 

Затем вяжем смешанные полосы из двух новых цветов. 

4 ряда провязываем третьим цветом (белым). 

Снова меняем нить на четвертый цвет (бежевый) и вяжем 8 рядов. После того 
как провяжете 4 ряда, в конце 4-го ряда, перед к.п., с изнаночной стороны, 
перекрутите нити белого и бежевого цвета для того, чтобы не было слишком 
длинной протяжки.  

Провязав 8 рядов бежевой нитью, меняем нить на белую, вяжем полоску 4 
ряда.  

Затем снова меняем нить на бежевый, вяжем ещё 8 рядов. 

Далее меняем нить на белый цвет и вяжем 4 ряда. 

Провязав смешанные полосы, присоединяем снова нить основного цвета 
(голубой) и вяжем им 22 ряда.  

 

Далее продолжаем аналогично, вязать бактус с прибавлениями в лицевых 
рядах, чередуя цвета, по расчетам приведённым выше. 

 

Вяжем центральную линию и убавление бактуса: 

См.видео - 2, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/b1a4b5f6f6037c6fc0bbfd821e4eabf3/?p=2qp2yap3mq
gLrE31PQ1alw 

или  

https://youtu.be/TgOXI0g5HpA?si=C4Y-GdMuP13h-x0u 

 

Вяжем центральную линию основным цветом (голубым) - провязываем 
изнаночный ряд и лицевой ряд без прибавления петли (все петли по рисунку). 

https://rutube.ru/video/private/b1a4b5f6f6037c6fc0bbfd821e4eabf3/?p=2qp2yap3mqgLrE31PQ1alw
https://rutube.ru/video/private/b1a4b5f6f6037c6fc0bbfd821e4eabf3/?p=2qp2yap3mqgLrE31PQ1alw
https://youtu.be/TgOXI0g5HpA?si=C4Y-GdMuP13h-x0u


Далее начинаем убавление бактуса. Присоединяем второй цвет (темно 
бежевый). 

1-ый (изнаночный ряд): вяжем без изменений, по рисунку.  

2-ой (лицевой ряд): 

1-ую к.п.- снимаем.  

2-ую лиц.п.- всегда провязываем лицевой. 

3-4-ая лиц.п.- провязываем убавление, обе петли разворачиваем и 
провязываем две вместе лицевой с наклоном вправо. 

Остальные петли вяжем по рисунку, также, как вязали в рядах с 
прибавлениями.  

Последняя к.п.- также, провязываем лицевой.  

Далее продолжаем аналогично, вязать бактус с убавлениями в лицевых рядах, 
чередуя цвета, по расчетам приведённым выше. 

 

Когда на спицах останется 4п., в лицевом ряду: 

1-ая к.п.- снимаем. 

2-3-я лиц.п.- провязываем убавление. 

4-ая к.п.- провязываем лицевой. 

Изнаночный ряд- вяжем по рисунку. 

Последний лицевой ряд, закрываем петли- провязываем все 3п. три вместе 
лицевой.  

Кончик нити отрезаем и петельку вытягиваем.  

 

Вяжем поперечные полоски: 

См.видео - 3, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/96a404d61547c9df71de8b8950837624/?p=URqt0Unu
resbFWMu9KmYcA 

или 

https://youtu.be/SED2fnnz4zo?si=9N0XobVrN6OxUBTG 

Вязать полоски будем также, в две нити, с помощью крючка. Цвет выбираете 
на своё усмотрение.  

https://rutube.ru/video/private/96a404d61547c9df71de8b8950837624/?p=URqt0UnuresbFWMu9KmYcA
https://rutube.ru/video/private/96a404d61547c9df71de8b8950837624/?p=URqt0UnuresbFWMu9KmYcA
https://youtu.be/SED2fnnz4zo?si=9N0XobVrN6OxUBTG


Намечаем места, где будут располагаться полоски. От начала прямого края 
бактуса - первые две полоски на расстоянии, примерно, 11-12см, две другие 
полоски, на расстоянии 30-31см.  

Также, полоски вы можете распологать, как угодно, на любом расстоянии.  

 

Полоски начинаем вязать по тому краю бактуса, где вязали прибавления 
петель, между лицевыми дорожками. Находим первую петлю, далее вводим в 
неё крючок с лицевой стороны, с изнаночной стороны подхватываем нить и 
протягиваем её на лицевую сторону. Далее вводим крючок в следующую 
петлю, также с изнаночной стороны захватываем нить, вытягиваем её на 
лицевую сторону и провязываем через первую петлю. Далее продолжаем 
вязать лицевую косичку, в каждую петлю, от одного края до другого края 
бактуса.  

В конце провязываем последнюю петлю, нить отрезаем, петлю вытягиваем с 
лицевой стороны и затем выводим её обратно на изнаночную сторону бактуса. 

Аналогично вяжем три другие полоски.  

Кончики нитей прячем с изнаночной стороны бактуса (как прятать кончики 
подробно показано в видео). 

 

Проводим ВТО бактуса: 

* Замачиваем бактус на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для стирки 
шерсти.  

 • Полоскаем в чистой воде, затем кладём бактус в наволочку.  

* Отправляем в стиральную машинку на режим ОТЖИМ. 

* Вытаскиваем бактус, кладем на горизонтальную, ровную поверхность, 
выравниваем все края, углы и сам бактус и сушим. 

 

Всё! Бактус готов! 


